

**Documente întocmite în
perioada detenției**

Sentințele de condamnare

16 iunie 1959
Sentința nr. 349
Tribunalul Militar Constanța

Copie

128
139

TRIBUNALUL MILITAR CONSTANTA
Dos. 336/1959.

SENTINTA Nr. 349.

Astăzi 16.06.1959.

Tribunalul militar Constanța, compus din:

Președinte	Lt. maj. de justiție	Petrescu Teodor
Asesori " populari	Cpt.	Enăchiciu Constantin
" "	Cpt.	Morărița Ioan
Procuror milit.	Cpt. de justiție	Guguia Dobre
Secretar	a.c.	Ispas Stoian.

S-au intrunit în ședință publică, cu respectarea dispozițiilor legale, spre a pronunța în cauza privitoare pe inculpații

1. Civ. [redacted] născut la [redacted] în comuna [redacted], Fiul lui Ioan și Ana, cu domiciliul obligatoriu în comuna [redacted], raion Fetești, reg. Constanța, de cetățenie română, ocupația paznic șantier T.I.F.com. Răchitoara, în trecut prot., profesor de istorie și religie, divorțat din 1949, a mai fost condamnat de Tribunalul Militar București pentru activitate legionară la 7 ani închisoare corecțională în anul 1950, studii licențiat în litere și filozofie, părinții agricultori, posedă 2,50 ha. și casă;

3. Civ. [redacted] născut la [redacted] în comuna [redacted] raion [redacted] reg. Constanța, fiul lui Iencu și Mihailca, de cetățenie română, ocupația în trecut chimist, în prezent muncitor, căsătorit, are doi copii, avere nu posedă, situația militară satisfăcut la Reg. 40 Infanterie, a mai fost condamnat de Tribunalul Militar București pentru activitate de înaltă trădare, la 10 ani muncă silnică în anul 1948, studii facultatea de chimie industrială, părinții posedă 45 ha., teren arabil, 200 oi și casă de locuit, cu domiciliul obligatoriu în comuna [redacted] raion [redacted] reg. Constanța.

4. Civ. [redacted] născut la [redacted] în București, fiul lui Manole și Natalia, de cetățenie română, în trecut fără ocupație, în prezent muncitor la GAS Luciu-Giurgeni, căsătorit, fără copii, avere nu posedă, stagiul militar satisfăcut în 1942, a mai fost condamnat de Trib. Militar Buc. la 8 ani pentru activitate legionară, în anul 1949, studii facultatea de geografie, cu domiciliul obligatoriu în comuna [redacted] raion Fetești reg. Constanța.

7. Civ. [redacted] născut la [redacted] în comuna [redacted] reg. Pitești, fiul lui Ioan și Sultana, de cetățenie română, ocupația în trecut contabil expert, în prezent muncitor zilier la [redacted], căsătorit, are un copil, avere posedă una casă în București, situația militară dispensat, condamnat a mai fost de Trib. Militar București pentru activitate legionară la 7 ani închisoare corecțională în anul k 1949, studii academia comercială, ocupația și averea părinților, tata muncitor forestier, mama casnică, avere posedă 2 pogoane teren fâneață, cu ultimul domiciliu obligatoriu în comuna [redacted], raion Fetești, reg. Constanța-

8. Civ. [redacted], născut la [redacted] tris, fiul lui Ioan și Evdochia, de cetățenie română, ocupația în trecut funcționar, în prezent muncitor la [redacted]; căsătorit nelegitim, fără avere, condamnat a mai fost de Trib. Militar în anul 1942, la 3 ani pentru activitate legionară și în 1948 tot de același tribunal la 10 ani m.s. pentru (activitate) ca înaltă trădare, studii 7 cl. liceu comercial, părinții: tata bucătar, mama casnică, fără avere, cu domiciliul obligatoriu în comuna [redacted] raion Fetești, reg. Constanța;

9. Civ. [redacted], născut la 01.02.1929 în comuna Călugăreni, raion Veahlău, reg. Bacău, fiul lui Vasile și Ioana, de cetățenie română, ocupația în trecut învățător, în prezent muncitor la GAS Luciu Giurgeni, necăsătorit, avere nu posedă, situația militară nesatisfăcut, condamnat a mai fost de Trib. Militar Iași la 8 ani închisoare corecțională, carte știe 5 clase secundare, părinții, tata funcționar, avere 1 ha. teren arabil și 2 ha. fâneață, cu domiciliul obligatoriu în comuna Răchitoasa raion Fetești reg. Constanța.

10. Civ. [redacted], născut la [redacted] în comuna [redacted] și Dochiaș de cetățenie română, ocupația în trecut inginer silvic, în prezent muncitor la [redacted], necăsătorit, fără avere personală, stagiul militar satisfăcut ctg. 1922, condamnat a mai fost de Tribunalul Militar București pt. activitate legionară la 7 ani în anul 1949, studii facultatea de silvicultură, părinții agricultori, posedă 5 ha., cu ultimul domiciliu obligatoriu în comuna [redacted] raion Fetești, reg. Constanța.

1. [redacted]

S-a înscris în organizația legionară încă din anul 1935 și a desfășurat o intensă activitate în cadrul organizației de la Facultatea de Teologie București și după aceea în grupul "Răzlești" din București, până în anul 1940 când este concentrat și trimis pe front, unde este luat prizonier. În prizonierat acesta împreună cu alți foști ofițeri români a depus o vie activitate legionară și aceasta până în anul 1948 când înapoiindu-se în țară și stabilindu-se în București a fost numit șeful unui cuib legionar format din foști prizonieri.

Pentru această activitate sus numitul inculpat în anul 1949 a fost condamnat la 7 ani închisoare corecțională, pedepsă pe care a executat-o în mare parte în Penitenciarul Aiud.

Fiind în Penitenciarul Aiud acesta a luat contact cu alți legionari condamnați, continuând să activeze cu aceștia în scopul de a-și menține moralul legionar și de la care a luat cunoștință despre cele două tactici legionare.

Inculpatul [redacted] a fost de acord cu cea de a doua tactică de activitate, considerînd-o a fi cea mai indicată în activitatea legionară de viitor, și ca urmare după ce în luna aprilie 1956 este pus în libertate și trimis cu domiciliul obligatoriu în comuna Răchitoasa, trece și pune în aplicare această tactică de activitate legionară.

Ajuns în comuna Răchitoasa, acesta s-a întâlnit cu o serie de legionari aflați cu domiciliul obligatoriu, pe care îi cunoștea din penitenciar, printre care se aflau și coinculpații [redacted], de care este și găzduit. După ce s-a stabilit în locuința ce și-o amenajase, împreună cu legionarul [redacted] au hotărât ca una din camerele sale să fie destinată pentru găzduirea legionarilor care vor veni cu domiciliul obligatoriu.

[redacted] discutînd cu [redacted] și analizînd cele două tactici de activitate legionară cunoscute din inchi-

146 442

Cu ocazia percheziției corporale asupra inculpatului s-a găsit o iconiță legionară cu chipul Arhanghelului Mihail, considerată de legionari ca patron spiritual al acestei organizații.

Cele expuse mai sus sînt recunoscute de către inculpat atît cu ocazia primelor cercetări (f.251-355 vol.2) cît și în instanță (f.247), recunoaștere care se coroborează și cu interogatoriile coinculpaților [redacted] (f.10-136 vol.1 și 240 vl.4) [redacted] (f.145-227 vol.1 și 241 vol.4), [redacted] (f.236-311 vol.1, 242 vol.4), [redacted] (f.320-345 vol.1 și 245 vol.4), [redacted] (f.9-47 vo..2 și 244 vol.4), [redacted] (f.77.156 vol.2 și 245 vol.4), [redacted] (f.165-242 vol.2 și 247 vol.4), [redacted] (f.8-69 vol.3 și 248 vol.4), [redacted] (f.78-140 vl.3 și 249 vol.4), [redacted] (f.175-220 vol.3 și 251 vol.4), precum și cu procesele verbale de ascultarea martorilor [redacted] (f.1-6 și 256 vol.4), [redacted] (f.31-44 vol.4), [redacted] (f.45-57 vol.4 și [redacted] (f.67-72 și 254 vol.4).

9. [redacted]

Pentru intensa sa activitate legionară a fost judecat și condamnat în anul 1949 la 8 ani închisoare corecțională. La data de 25 ianuarie 1957 expirîndu-i-se pedeapsa pe care a executat-o în penitenciarul Aiud, a fost pus în libertate și datorită faptului că este un element periculos ordinii sociale i s-a fixat domiciliul obligatoriu în comuna Răchitoasa.

În această comună sus numitul inculpat a fost găzduit de legionarul [redacted] pe care-l cunoscuse din perioada detenției. Stabilindu-se în această comună, inculpatul a trecut la activitate legionară împreună cu coinculpații [redacted],

[redacted], participînd la așa-zisele petreceri organizate la domiciliile coinculpaților [redacted], unde sub masca acestor petreceri legionarii mai sus amintiti se întâlneau și discutau dușmanos în legătură cu diferite evenimente politice interne și internaționale, preconizînd răsturnarea regimului democrat popular din țara noastră și venirea la putere a legionarilor.

Fuînd parte la petrecerile organizate la locuința legionarului [redacted], inculpatul [redacted] a contribuit și el la stragerea de tineri UTM-iști la aceste petreceri în scopul de a-i sustrage de la activitatea UTM-istă și a-i determina să destăinuiească secretele organizației.

Cu ocazia unei vizite pe care a făcut-o lui [redacted], acesta din urmă i-a recitat mai multe poezii cu caracter legionar compuse atît de el cît și de legionarul [redacted]. De la această inculpatul Caraze a primit poeziile "Bărăganu" și "Întoarce-te" cu scopul de a le multiplica și răspîndi în rîndul celorlalți legionari, poezii ce au fost găsite cu ocazia percheziției domiciliare. Tot la percheziție s-au mai găsit și poeziile "Anina" și "Rose Marie" compuse de legionarul [redacted] (f.131-133 vol 4).

Inculpatul [redacted] a participat împreună cu co-inculpații legionari [redacted] și alții la formarea unui cor cu ocazia sărbătorilor din iarna anului 1957.

Atît la primele cercetări (f.8-69), cît și în interogatoriul din instanță (f.248), inculpatul recunoaște fapta așa cum a fost relatată mai sus, recunoaștere ce se coroborează și cu interogatoriile coinculpaților [redacted] (f.10-136 vol.1 și 240 vol.4), [redacted] (f.145-227 vol.1 și 241 vol.4), [redacted] (f.236-311 vol.1 și 242 vol.4), [redacted] (f.9-47

18 februarie 1950

**Condamnarea „elementelor desprinse de interesele
poporului muncitor”: Sentința nr. 166, emisă de
Tribunalul Militar Iași**

14/6
1570

Dosar nr.45/1950.

R.P.R.
Tribunalul Militar Iași
Sentința nr.166

1950, luna februarie ziua 18
Tribunalul Militar Iași compus din:
Președinte, Col.mag.Gheorghe Constantin
Maior Grama Alex.
" Ursuleanu Ion

Membri: Cpt.mag.Catighera Alex.
Cpt.Cretan Severian

Procuror militar Mr.mag.Mardare Nicolae.
Grefier de ședință, Constantinescu Gh.

La 16 februarie a.c. a fost pendinte a se dezbate procesul penal in care se inculpa locuitorii notați mai jos, pentru crima de uneltire contra ordinii sociale p.p.de art.209 pct.III a Cod penal.....

x x x

In fapt: In cursul lunii martie 1949, cîteva elemente desprinsse de interesele poporului muncitor și ostile regimului de democrație populară instaurat în țara noastră, elemente puse în slujba reacțiunii, purtînd dușmănie clasei muncitoare, s-au organizat într-o asociație subversivă, ce urmărea răsturnarea violentă a actualului regim, asociație pe care au denumit-o organizația "Frățiiilor de Cruce", inițiată de [redacted] și [redacted] după sistemul fostelor frății de cruce de tip legionar, a cărui caracter a fost imprimat din ce în ce mai mult de către [redacted] fost șef legionar, care a dus o vie activitate în scopul ca organizația subversivă să devină o organizație de tip fascist pur legionară.

Organizația cuprindea mai multe nuclee, răspîndite în diferite comune din județul Neamț, instruire în sensul ca în cazul izbucnirii unui conflict armat, să treacă la acțiuni teroriste, ocupînd instituțiile publice și a autorităților de stat locale, la arestarea membrilor PMR, tăierea liniilor telefonice și furnizarea de informații trupelor inamice, pentru a înlesni astfel ocuparea țării de către imperialiști și instaurarea unui regim burghezo-moșieresc, în care membrii organizației urmau să ocupe posturi înalte și bine retribuite.

În cadrul organizației membrii acestora au desfășurat o intensă activitate subversivă, participînd la ședințe și consfățuirii secrete.

Pentru ducerea la îndeplinire a scopului urmarit, membrii organizației:

- redactează și răspîndesc în județ manifeste subversive cu următorul cuprins "Români, fiți gata, ora libertății voastre va suna, nu pierdeți nădejdea în noi și credința în Dumnezeu din cer" semnat Horia Sima.

- difuzează material de instructaj legionar "caracteristica șefului de cuib" și diferite circulare, avînd conținutul celor aflate în dosarul anexă cu materiale corp delict.

- alcătuiesc joi de jurămint prin care prevede pedepse aspre împotriva celor ce vor divulga organizația;

- împart carnete de membru și strîng cotizații pentru crearea fondului necesar sustinerii xxx asociației subversive;

156 497

- duc o intensă activitate de recrutarea de noi membri preconizînd înarmarea acestora prin mijloace proprii. 151

-La începutul lunii iulie 1949, [redacted], trecînd la reorganizarea asociației a adus la cunoștința membrilor acesteia printr-o circulară, ca organizația se împarte din punct de vedere teritorial în "comisariate" conduse de un comisar șef, ajutat de un comisar prim și un comisar secund - iar comisariatul la rîndul lor se compun din "verigi".

Pe la sfîrșitul lunii iulie 1949 [redacted] printr-o altă circulară cere membrilor o severă disciplină și punctualitate în achitarea cotizațiilor, circulara multiplicată de [redacted] și difuzată de acesta celorlalți membri ai organizației.

Caracterul conspirativ al organizației rezultă din faptul că, membrii nu trebuiau să se cunoască între dinșii, iar corespondența secretă dintre șefi se făcea pe baza unor coduri căftrate cu cheia "Nostrademo" și "Providenta" cu care au fost transmise cele două circulare de mai sus.

În ziua de 16 august 1949 [redacted] a convocat o adunare a tuturor membrilor organizației pe dealul din apropierea satului Pîpirig Neamț, adunare ce nu a avut loc din cauza lipsei lui [redacted], totuși [redacted] și [redacted] s-au întîlnit în aceeași zi în casa lui [redacted] din Pîpirig. Cu această ocazie [redacted] i-a adus la cunoștința lui [redacted] că în acea comună nucleul subversiv se compune din 11 membri, predîndu-i totodată lui [redacted] carte cu cîtece legionare și un tabel cu 7 membri ai PMR din acea comună.

[redacted] la rîndul lui i-a adus lui [redacted] instrucțiuni asupra păstrării secretului în sinul organizației.

În luna august 1949, [redacted] a luat inițiativa de a colecta o sumă de bani pentru confecționarea unei icoane cu chipul Arnașelului Mihail - stringînd în acest scop diferite sume de la membrii organizației.

Organizația nu a putut să-și continue activitatea ei de subminare regimului, fiind descoperită la timp de organele de securitate iar membrii ei arestați.

Cu ocazia perchezițiilor domiciliare efectuate la locuințele membrilor organizației s-au găsit o parte: arme, broșuri, muniții, ziare, manifeste și alt material cu caracter subversiv, așa după cum rezultă din procesele verbale de percheziție aflate la dosar.

Printre inculpații lotului de față, o parte dintre ei deși nu au făcut parte din organizația subversivă, totuși aflînd de existența ei, nu au denunțat autorităților acțiunile întreprinse de această organizație.

Trecînd la analiza faptelor puse în sarcina fiecărui inculpat în parte, acestea au fost stabilite (așa cum a rezultat din actele dosarului și din dezbaterile urmate în cauză) după cum urmează

x x x x

25. [redacted]

A fost pregătit pentru intrarea în organizație subversivă de către [redacted] în primavara anului 1949, fiind încadrat în organizație în luna mai 1949, cînd a depus șt jurămîntul în fața lui [redacted], primind de la acesta din urmă carnetul de membru nr. 1314.

158 AYD 152

Împreună cu [redacted] a fost organizatorul "Fră-
ților de Cruce" din districtul Ceahlău, fiind în același timp
unul din cei mai activi membri ai organizației.

A fost numit de [redacted] comisar prim, pentru activita-
tea sa deosebit de rodnică pentru organizație.

În calitate de membru a cotizat sume de bani pentru
organizație, luând parte la ședințele acesteia, cu care ocazie a
dat directive pentru buna sa funcționare.

În ziua de 15 mai 1949 a primit de la [redacted]
un număr de 30 manifeste subversive în scopul difuzării lor în
public și printre membrii organizației.

A recrutat mai mulți membri pentru organizație, organi-
zând personal o serie de nuclee, purtând numele de "verigi", ca
aceea din comuna Călugăreni, cea din comuna Galu, în care a numit
comisar pe [redacted] cea din comuna Pipirig jud. Neamț, precum și
cele din comuna Borca și comuna Hangu.

A multiplicat și răspândit manifeste, foi circulare și
foi de jurământ pe care le-a îndrumat verigilor în subordine.

Parte din materialul primit de la [redacted] și
multiplicat de acuzatul [redacted] a fost ascuns de el în grădina
părinților săi din Călugăreni, unde a fost găsit cu ocazia perche-
ziției domiciliare executate de organele de securitate și consti-
tute corp delict (a se vedea dosar anexa conținând corpuri delic-
te).

În luna august 1949, împreună cu [redacted] și [redacted]
[redacted] a inițiat o colectă de bani printre membrii organizației
pentru confecționarea unei icoane reprezentând pe Arhanghelul
Mihail.

S-a făcut dovada celor de mai sus cu propiile sale recu-
nșteri ale acuzatului (vol. II filele 10-19) menținute parțial în
fața instanței (vol. II fila 257) coroborate cu arătările coacuzati-
lor [redacted] (vol. II fila 25), [redacted] (vol. II fila 27)
[redacted] (vol. II fila 29 și [redacted] (vol. II fila 31).

x
x x

ÎN DREPT Având în vedere că acuzații [redacted]
[redacted], [redacted]

[redacted] au fost tri-
miși în judecată pentru crimă de "uneltire contra ordinii sociale"
p.p. de art. 209 p. III c.p. comb. cu D.L. 856/938.

Având în vedere că instanța a reținut în sarcina
numiților acuzați faptul că aceștia cu voința conștientă și din-
du-și seama de consecințele acțiunii lor, s-au organizat și au act-
vat într-o organizație politică de tip fascist-legionar, care ur-
mărea răsturnarea violentă a actualii ordini sociale, întrebuintând
metode fasciste.

Că astfel fiind Tribunalul constatând întrunite în
drept elementele constitutive ale crimei "de uneltire contra ordi-
nii sociale" în fapta reținută în sarcina sus numiților acuzați,
urmează a-i declara pe aceștia culpabili și responsabili pentru
această infracțiune.

Având în vedere că acuzații: [redacted]
[redacted], [redacted] au fost
trimiși în judecată și pentru delictul de "deținere de material
interzis" p.p. de art. 325 lit. c cod penal.

Având în vedere că instanța a reținut ca dovedit
faptul că inculpații de mai sus au deținut manifestele și celăl-
alt material subversiv găsit la percheziție, astfel după cum s-a
văzut la fiecare din ei în parte din expunerea faptică.

159 479
153

Avind în vedere că instanța apreciază că inculpații au deținut acest material în scopul răspîndirii sale în public și printre membrii organizației subversive, cu voință conștientă și bună știință de caracterul ilicit al faptei lor.

Că astfel fiind instanța constatînd întrunite în faptele sus numiților inculpați și elementele constitutive ale delictului de "deținere de material interzis" urmează a-i declara pe sus numiții culpabili și pentru acest delict.

Avind în vedere că în ce privește pe [redacted], instanța a constatat că pentru acest acuzat sînt întrunite în drept și elementele constitutive ale delictului de "deținere ilegală de arme" p.p. de art. 33 și 35 din Legea 190/1947, în fapta sa de a fi deținut cu intenția și cu scopul subînării actualului regim, armament ce s-a găsit la percheziția efectuată la locuința sa în ziua de 18 nov. 1949, motiv pentru care instanța urmează a-l declara pe acesta culpabil și responsabil și pentru această infracțiune.

Avind în vedere că acuzații: A [redacted]

[redacted] și [redacted], au fost trimiși în judecată pentru crima de "favorizare de uneltire contra ordinii sociale" p.p. de art. 209 pct. III c.p. comb. cu art. 284 c.p. și art. 1 c.p.

Avind în vedere că în sarcina inculpaților de mai sus instanța a reținut faptul că aceștia luînd cunoștință de acțiunile membrilor organizației subversive ce submina res. actualei ordini sociale înstaurate în țara noastră și înălturarea ei violentă, nu a adus cazul la cunoștința autorităților, ajutînd în acest mod pe membrii organizației de a-și continua nefasta lor operă subversivă.

Avind în vedere că instanța apreciază că inculpații au omis denunțarea organizației avind buna știință despre caracterul ei subversiv și dîndu-și perfect de bine seama ca prin tăcerea lor ei se coalizează cu scopurile organizației subversive, favorizînd-o în acest mod.

Că astfel fiind vîzînd și dispozițiunile art. 1 c.p. instanța constatînd întrunite în drept elementele constitutive ale crimei de "favorizarea infractorilor" p.p. de art. 209 pct. III p. în fapta reținută în sarcina inculpaților de mai sus, urmează a-i declara pe aceștia culpabili și responsabili pentru această infracțiune.

X X
X X

Avind în vedere faza incipientă a organizației subversive precum și faptul că acuzațiile prezentului lot, nu au trecut în mod efectiv la acte de violență pentru răsturnarea actualei ordini sociale, întrucît ei au fost descoperiți la vreme de organele de securitate, instanța privind faptele reținute în sarcina inculpaților și prin prizma cuantumului și naturii pedepselor prev. în art. 209 pct. III c.p. apreciază că este totuși cazul a se acorda acestora circumstanțe atenuante.

Avind în vedere circumstanțele atenuante și luînd în considerare bunele ale inculpaților: [redacted]

Pentru aceste motive și în unire cu concluziunile Procurorului militar;

IN NUMELE LEGII
HOTARASTE:

160 150

Cu unanimitate de voturi declară

Cu unanimitate de voturi și făcînd aplicațiunea art.209 pct.III c.p. art.325 lit.c cod penal și art.157 c.p. îl condamnă pe [redacted] la 8(opt) ani închisoare corecțională și 6 ani(șase) ani interdicție corecțională pentru crima de "uneltire contra ordinii sociale" și la 3(trei) ani închisoare corecțională pentru delictul de "deținere de material interzis".

Conform art.101 c.p. va executa pedeapsa cea mai gravă de 8(opt) ani închisoare corecțională și 6(șase)ani interdicție corecțională.

.....făcînd și aplicațiunea art.304 din C.J.M. obligă pe fiecare inculpat în parte la plata sumei de 5000 lei cheltuieli de judecată.

Confiscă întregul material corp delict ca armament și broșuri subversive.

Data și cititp. în ședință publică azi la 18 febr. 1950 la Iași.

Președinte,
Col.mag.
ss/Gheorghe C.

Membri:
Mr. Al.Grama
Mr.Ursuleanu Ion
Cpt.mag. Catighera
Cpt.Cretar Severin

154

Grefier șef
ss/Constantinescu Ghe.

Pentru conformitate,

Note informative
scrise în detenție, în perioada 1964-1977

Sursele aflate printre colegii de detenție ai unui deținut raportează și condamnă în mod repetat comportamentul acestuia. *Notele informative* conțin încercări de a explica psihologic sau chiar patologic comportamentele deținutului. Caracterizat ca „indisciplinat” și „scandalagiu”, acestuia îi sunt atribuite „afecțiuni psihice”, având o „incompatibilitate față de climatul vieții socialiste”, fără să recunoască „propria neputință de adaptare”, ceea ce „a generat îndepărtarea sa din mijlocul oamenilor sănătoși”.

21 mai 1964

**Deținutul este descris ca „religios, [...] chiar bigot”, dar
apatic politic din cauza închisorii**

La întâlnire a participat
lucr.op.Lungu A.

403

NOTA

=====

Pe deținutul [redacted] pe care l-am întâlnit la vizionarea filmului "Colegii", îl cunosc din iulie 1961 când am stat împreună la camera 327. Am stat atunci împreună în aceeași camera aproximativ 1 luna de zile. Atunci era pe o poziția deținutului care vorbea la perete în nota engleză, cu [redacted] etc. - Nu era pe aceeași poziție de dușmanie pe care era deținutul [redacted], care dacă trecea o zi să nu vorbească la perete, era mort. De asemenea nu făcea exces de religiozitate. Manifesta neîncredere în măsurile de îmbunătățire a condițiilor de detenție. Mi amintesc că într-o zi când veneam de la program, D-l sergent maior a spus să pregătim rufe pentru reparat. El a spus că este o glumă a militianului. -

Cu ocazia vizionării filmului, mi-a spus că el nu mai face politică, că se simte slab și este umflat, că ce are cu el că este nevinovat. I-am spus, din contra trebuie să faci politică, așa cum te-ai încurcat cu itele politiciii ilegionare, tot așa trebuie să știi să te descurci, arătând cinstit și corect vinovăția și faptele pt. care am fost aduși aici. I-am cerut să meargă la club și să se lamurească în legătura cu trecutul organizației legionare. -

M-a întrebat de [redacted] la care i-am răspuns că [redacted] nu mai este cel pe care-l știu eu, a făcut pași mari în reeducare, fiind angajat cinstit și corect în această muncă. -

Acum am constatat ca deținutul [redacted] este f. religios, pot spune chiar bigot. Printre altele, în discuții mi spune "Eu te pomenesc și pe d-ta în rugăciunile mele zilnice".

ss/"Mircea"

Aiud 21.V.1964

17.07.1966 opt. [Signature]

el spunându-i "bibiitul"..-

09.06.1972

"Stan Gligor"

Notă:

Deținutul [REDACTED], condamnat 15 ani pentru propagandă împotriva ordinii socialiste, legionar, este lucrat prin D.U.I.

Deținutul [REDACTED], ce da nat 10 ani pentru propagandă împotriva ordinii socialiste, legionar, ne-a mai fost semnalat ca fiind turbulent.

Informatorul a fost instruit să supravegheze în continuare modul de comportare al acestora, manifestările ce le au, relațiile cu ceilalți deținuți, iar când aceștia dau dovadă de obrăznicie vădită, să-i raporteze și comandașului, pentru a-i pedepsi.

OFITER C.I.
Opt. Lezăr (M.)

10 iulie 1975

**Deținutul este considerat incompatibil „față de
climatul vieții socialiste”, față de „oamenii
sănătoși”, manifestându-se prin comportamente
antisociale și un „complex de inferioritate”.**

594/0030

Notă informativă.

cu privire la deținutul [REDACTAT].

Trăind un puternic complex de inferioritate, pe care și-l adâncește mereu, gândind la situația sa de om peste 40 de ani, care a reluat de trei ori liceul și nici acum "nu a fost lăsat în pace" să-și ia diploma de bacalaureat, devine tot mai irascibil și mai puțin socializabil. Cea mai vagă impresie dedusă din tonul folosit față de el de către un supraveghetor, îl împinge la reacții violente, menite - zice [REDACTAT] - să-i apere demnitatea pusă în pericol de organele administrației. În așa-zisa apărare, [REDACTAT], de obicei insultă și totul se soldează cu o pedeapsă pentru el, bine-nțeles.

Intors de la izolator, se complăce în situația de a fi compătimit pentru consecințele fizice vizibile al regimului de pedeapsă însă, totdeauna are grijă să precizeze: "nu pot capitula când cineva vrea să mă insulte, deși știu că rezultatul va fi mereu același".

Intr-o convorbire despre viața sa - subiect deosebit de preferat de [REDACTAT] - l-am întrebat ce anume obstacol nu l-a putut depăși el afară și a ajuns în conflict cu legea. Inițial a încercat să seechiveze și mi-a afirmat că procesul său a fost o simplă înscenare. Am insistat amintindu-i că afară sînt oameni care au acționat contra regimului, avînd locuri de conducere în diferite organizații politice. Ori, acum, acei indivizi au devenit cetățeni de treabă, nederanjați de nici un fel de încercare de "înscenare" de procese. Respectă legea și asta le asigură o viață normală în societate.

Imediat, cum mă așteptam de altfel, a venit întrebarea dacă eu am încălcat legea și la răspunsul meu afirmativ, a exclamat: "cum așa, doar eu știu că omul cu care ați fost în proces strigă peste tot că este nevinovat". "Nu răspuns pentru ce strigă alții, cu mine lucrurile sînt așa cum spun eu", l-am precizat lui [REDACTAT]. Am insistat asupra temeiurilor pe care a fost construit procesul. [REDACTAT] respinge: "pe minciuni și pe martori mincinoși". L-am cerut să-mi povestească din activitatea sa de afară. La serviciu, cantine, localuri. Pentru a încerca - ziceam eu - să desprindem împreună elemente de care s-a servit ancheta.

[REDACTAT] a deschis sacul: "Sigur că eu nu am răbdat nedreptățile, abuzurile. La ședințe de sindicat am protestat contra primelor acordate pe nedrept, contra . . . (și urmează multe motive de protest). La școală, la ora de marxism, m-am ridicat și am cerut voie să demonstrez existența lui Dumnezeu. Mi s-a permis și toată clasa a ascultat cele spuse de mine pînă la sfîrșitul orei".

L-am întrebat pe ce argument al apologeticii creștine s-a axat demonstrația sa. [REDACTAT] mi-a răspuns că nu cunoaște argumentele apologetice, dar s-a orientat după bunul simț și m-a rugat pe loc să-i prezint argumentele. Bine-nțeles, l-am amînat fără termen cu explicația cerută.

La-m întrebat zîmbind, dacă nu crede îndestulător pentru anchetă ieșirile de la sindicat și de pe scena clasei, afară de altele prin alte părți. "Dacă așa se adună acuzații, atunci - explodează [REDACTAT] - afară nu se mai poate deschide gura". "Noi cei care am deschis cîndva prea tare gura, acum e bine să n-o mai deschidem, pentru că oricine ascultă presupune că vorbim cu dușmanie" - l-am răcorit eu.

Ceesce ulmește de la prima confruntare, în comportarea lui [REDACTAT] este următoarea contradicție:

În relațiile cu alții, dar și în convorbirile cu mine, [REDACTAT] are mai ifestări nu numai de negare a lui Dumnezeu, ci de ridiculizare a acțiunilor sale. "Dumnezeu ne ține în pușcărie pe noi, care credem în el și îi lasă pe comuniști - dușmanii săi - să-și vadă

drumurile. Cum poți totuși explica intrarea lor în categoria adversarilor comunismului".

Fără timp de gândire - ceea ce denotă păreri formate înaintea conversației cu mine - [redacted] răspunde:

"Sînt toți oameni necinstiți. Au fost promovați de regim în școli, în funcții și, după ce au ajuns mari - cum nu știu dacă în alte condiții ar fi cucerit astfel de posturi - au lovit în propria lor casă. Dar pe mine nu m-au lăsat nici să termin liceul seral la care învățam după oboseala zilei de muncă. Asta este ceea ce mă doare cel mai mult. Pe mine m-au urmărit pentru vorbe și au adus martori mincinoși ca să mă scoată din viață. Atunci, ce pot eu să zic despre acest regim, în care securitatea taie și spinzură?" În țară, în mijlocul milicinelor de oameni care-și desfășoară viața normal și-au găsit loc și cei care au fost în detențiune, care se bucură de stînga de nimeni de tot ceea ce viața poate oferi, în climatul legalității socialiste. Ce ai de spus despre ei?" - îl întreb eu din nou pe [redacted]

"Unii sînt lichele și colaborează cu securitatea, alții sînt lași și rabdă orice numai să le fie bine, să aibă tot ce poftesc, iar alții tînjesc după vremuri mai bune și își tirăsc pașii de pe o zi pe alta, dar știu să tacă și se mulțimesc cu condițiile unei vieți mult sub nivelul celei la care avea dreptul prin pregătirea lor" - îmi rezolvă [redacted] și acest aspect relevant de mine.

Deci, asemănător pacienților în transplantul de inimă, [redacted] a făcut reacții de incompatibilitate față de climatul vieții socialiste, în stare de libertate. În detențiune, deocamdată, nu recunoaște propria neputință de adaptare la noua viață și caută în substanța ei explicația îmbolnăvirii sale, care a generat îndepărtarea sa din mijlocul oamenilor sănătoși.

Cine știe cînd se va desmetici?!

10 iulie 1975

"Dragomir"

Notă:

Deț. [redacted] condamnat 10 ani, legionar lucrat în D.U.I. A executat la regim restrictiv 12 luni și de mai multe ori izolare, pentru atitudinea sa obraznică și recalcitrantă, ca și pentru manifestările lui dușmănoase.

Informatorul a fost instruit să mai discute cu el în sensul de a-l determina să renunțe la ieșirile lui dușmănoase.:-

Nota la dosarul de urmărire.

Mr. LAZAR GH.

Primeste: Ion Lujar Gh.
Perso: "WALTER"
Data: 06 ian. 1977
Local: Penit. tiind

003/2271

Nota de receptie prin limitarea
data de "MARINESCU" la 21. apr. 1977

Ion Lujar Gh.

Nota

Scrisa relatata urmatoarele cu privire la deli-
mitul [redacted]

Este un delinvent urmasit, serios paca comentarii la
adresa cadrelor, la televizor de asemeni comenteaza vorbina
mijur, intrucit nimeni nu ii raspunde.

Comentariile la adresa cadrelor sunt repetitoare la popul ca
"il persecuta", ca ii include usa la camera, ca este mereu
controlat la punctul de lucru, ca ataca cadrele sau ca
de zăcut decit să-l urmasrească si să il pindiască, ca
"nu poate omul să iasa din camera când vrea să vada
cine vine si iase din seala" (si rezera un pericla 6:1400 cand
se afla la punctul de lucru)

Face comentarii la adresa plutoanelor, ca sunt
"unelte supraveghetorilor", ca sunt in formatori de laza
"ca jură numearea si nu da" supliment, ca alinau cind
ramine o arma, un loc sa dia supliment ocumentor
care sunt elimentii de seala.

In discutia pe tema numeării este sustinut de delinventul
[redacted], pe care [redacted] il idolizeaza, din
"meantului" nu il scoate, spunand ca este omul dreptate
si al interesului omenitor. De asemeni [redacted] il sustine
pe [redacted] intrucit spune el "dupa atitia ani de persecutie ce
preluta sa ai dela el", "trebuie inleles".

Walter-06.01.77

NOTA: Delinventul [redacted] condamnă la 10 ani pentru
propaganda împotriva sistemului socialist, legionar, lucrul de a.v.i.
Informatorul s-a arătat foarte loznic si a
fostinte ce le au [redacted], influenta lor asupra altor delinventi, natura
relatiilor sale cu [redacted]
Vom duce pe [redacted] pentru a-l avertiza sa inceteze
cu astfel de manifestari, altfel va fi pedigit disciplinar de Comandant.
Ion Lujar Gh.

Declarație,

Subsemnatul [redacted] născut la 21 Februarie
1929 în Com. Poiana Teiului Rn. P. Neamț, fiul lui
Vasile și Ioana declar următoarele:

În anul 1959 am fost condamnat de tribunalul
militar Constanța la 23 ani m.s. pentru unele
fapte fiind pus în libertate înainte de termen
conform decretului 441/1964.

Mă stabilesc cu domiciliul la sora mea
pe nume Elete G. Alexandrina, casnică având
domiciliul în orașul P. Neamț, strada Carpați
(fără număr).

Mentionez că domiciliul meu în orașul P.
Neamț va fi permanent. În cazul că voi pleca
în alt oraș voi face formele legale de mutație
la miliție.

Brest care dau poziția declarativă.

G. G. G. G.

Astăzi 19 Aug. 1964.

Mentionez că am fost condamnat în anul
1949 la 8 ani cor. pt. unele fapte fiind pus în libertate
în anul 1957 primind domiciliul obligatoriu în Com.
Răchitoasa Rn. Fetesti. Rg. Dolroaca. În timpul domi-
ciliului obligatoriu am lucrat în ferma Luciu-Giorgeni.
Țara în anul 1959 am fost din nou condamnat.
Prima condamnare mi-a fost dată de tribunalul

militar Iași pt. activitatea dăunătoare
pusă împotriva R. P. R. în Com. Poiana
Teiului Rn. P. Neamț.

G. G. G. G.

1964, Aug. 19.

Rapoarte și sinteze întocmite de ofițerii de Securitate în
perioada în care deținutul se afla în penitenciar

MINISTERUL DE INTERNE
- PENITENCIARUL AIUD-CONTRAINFORMATII -

STRICT SECRET

Exemplar Nr. 4

594/0050

*Tov. ct. Lovin, 108.1973.
Luce a avut o chestie pe al și la
fără surse sau să se revină să
fără surse, ocazional până la punct
și dintr-o dată în 15.11.1973 să se
activitate. La data de 15.11.1973 să se
se raporteze stadiul activității - se
a lucrării dintr-o măsură mai mare de regim.*

SE APROBA:
SEFUL SERVICIULUI,
COLONEL,
DUMITRESCU NICOLAE

S I N T E Z A

materialelor informative obținute în dosarul de urmărire informativă privind pe "NEAMTU" din penitenciarul Aiud.-

Dosarul de urmărire informativă privind pe deținutul [redacted] a fost deschis la data de 14 febr. 1973, în baza materialelor informative furnizate de către informatorii "VASILE ION", "MOGA MIRCEA" și "NICULESCU MIRCEA" din care rezulta că acesta are manifestări dușmănoase grave la adresa orânduirii noastre socialiste, că este un legionar fanatic care se manifestă astfel în orice ocazie și încearcă să-și facă noi aderenți pe linie legionară.

[redacted] este născut la 01 febr. 1929 în comuna Poiana Teiului, județul Neamț, fiul lui Vasile și Ioana, de naționalitate și cetățenie română, profesia funcționar, cu ultimul domiciliu în Piatra Neamț, Bulevardul Republicii Nr.44, condamnat la 10 ani pentru propagandă împotriva orânduirii socialiste.

Este arestat din luna martie 1970.

Din materialele informative ce le deținem rezultă următoarele:

Informatorul "MIHALY IOSZEF" relatează despre el că are manifestări legionare, că în încercările sale de a atrage la activitate de acest gen și pe deținutul [redacted], element tânăr, a primit din partea acestuia o ripostă

demascatoare în fața altor deținuți. Deasemenea, informatorul îl prezintă ca pe un dușman înveninat la adresa orînduirii socialiste, a conducerii ministerului nostru și a penitenciarului Aiud, intrigant și rău.

La fel, informatorul "BERBECEA ION", care a lucrat cu el la același punct de lucru, ne semnaleză la 23 febr.1973 că deținutul [redacted] are idei legionare, pe care încearcă să le inspire la unii deținuți mai tineri, cum sînt [redacted] și [redacted].

Inafară de aceasta, [redacted] are manifestări împotriva comunismului, că în orice ocazie protestează împotriva regimului de detenție, afirmînd că este un regim de exterminare.

Pentru aceste manifestări și mai cu seamă din cauza pericolului ce-l prezintă prin încercările de indoctrinare legionară și a altor deținuți, în paralel cu slăbul randament pe care-l dă în muncă, a fost scos de la lucru și-și execută detenția la cameră.

Informatorul "NICULESCU MIROEA", ne informează că legionarul [redacted] este fanatic, evocă amintirile sale cu privire la unii foști șefi legionari cu care a stat în prima detenție, se laudă cu poziția sa fermă pe linie legionară, cu faptul că nu a muncit pentru comuniști, că a refuzat acțiunea reeducativă situîndu-se, după părerea lui, printre "cei mai corecți legionari".

Nutrește speranțe la o revenire a organizației legionare la putere în țara noastră, cînd pretinde că i s-ar încredința "Ministerul educației naționale", domeniu care îl pasionează mai mult.

Este foarte recalcitrant, amenință, atît cadrele penitenciarului cît și pe unii deținuți că "vor da socoteală pentru faptele lor", cînd vor fi ei la putere. Pentru această poziție a fost pedepsit pe linie disciplinară.

Date asemănătoare cu privire la poziția sa dușmănoasă prezintă și informatorul "VASILE ION", care îndeplinește funcția de felcer pe secție și a fost dirijat pe lîngă el folosindu-se această calitate.

Pentru a cunoaște în continuare manifestările și preocupările pe care le are deținutul [redacted], vor fi luate următoarele măsuri:

- 1.- Odată cu organizarea deținuților pe .. // ..

secția C.S.S., în urma aprobării celor care să fie folosiți la munci, susnumitul va fi introdus într-o cameră cu alții, din categoria celor care nu lucrează, unde, cu ajutorul sursei "TEODORESCU OVIDIU" să urmărim discuțiile pe care le poartă, manifestările ce le are, intențiile sale de viitor, etc.

Execută: Cpt. Lazăr Gh.
Termen: 31 iulie 1973

2.- În cadrul secției de deținere, vom dirija în continuare pe lângă el pe informatorul "VASILE ION", cu indicația de a-i urmări comportamentul, legăturile pe care și le face, natura acestor legături, etc.

Termen: 31 iulie 1973
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

3.- Intrucît printre deținuții legionari dispunem și de informatorul "GORE GHEORGHE", fost legionar, acesta va primi sarcini cu privire la contactarea periodică a lui [REDACTED], în scopul stabilirii poziției acestuia, a comentariilor pe care le face și a preocupărilor sale.

Termen: 31 iulie 1973
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

4.- Cu prilejul vorbitoarelor ce le va avea cu membrii familiilor ce vor veni în vizită la el, vom lua măsuri ca prin intermediul unor mijloace speciale să cunoaștem natura discuțiilor, dacă nu încearcă pe această cale să treansmită afară vești care să prezinte interes operativ.

Termen: Permanent.
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

5.- În colaborare cu Inspectoratele județene de pe raza cărora vor sosi în vizită la el unele rude, vom proceda la verificarea acestora, stabilind dacă în acest sens nu este organizată vre-o acțiune de înfrăjutorare cu caracter legionar.

Termen: la fiecare vizită.
Răspunde: Cpt. Lazăr Gh.

În raport cu situațiile operative ivite, prezentul plan va fi completat și cu alte măsuri.

OFITER DE CONTRAINFORMATII
Căpitan.

Lazăr
Lazăr Gheorghe

preocupăre, cum reacționează față de poziția sa altelelemente cu care va veni în contact.

Termen: 30 aprilie 1974
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

de

3.- Vom începe să acționăm în sensul compromiterii sale, prin scoatere la "anchete" repetate, combinate cu luarea unor măsuri care să-l compromită față de deținuții cu care lucrează sau stă în cameră, acordarea unei atenții mai deosebite, față de ceilalți deținuți, etc.

Termen: 30 iunie 1974
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

4.- DIRIJAREA INFORMATORULUI "MIHALY IOZSEF", care va fi numit falcer pe secție, pentru cunoașterea manifestărilor ce le va avea deținutul [redacted] în contactul cu alți deținuți care vor merge la cabinetul medical.

Termen: 30 aprilie 1974.
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

de

5.- Vor fi luate măsuri de controlare amănunțită a pachetelor și scrisorilor pe care le va transmite sau le va primi deținutul [redacted], pentru a descoperi eventualele încercări de a transmite sau de a primi date din afară, care ar interesa organele noastre.

Permanent.
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

de

6.- În același scop vor fi luate măsuri de controlare a discuțiilor pe care le va purta cu membrii familiei care vor veni să-l viziteze în limita drepturilor legale.

Termen: permanent.
Execută: Cpt. Lazăr Gh.

În raport de datele ce se vor obține, vor fi luate și alte măsuri în compl. tarea prezentului plan.

OFITER DE CONTRAINFORMATII
Căpitan,
Lazăr Gheorghe

2107.937
Serv. I
to lime a sa a
putent
trate
locuitor
muri
al

ei-07-1977
594/0060
in
memoria
inclusiv
Asociatii
contactarea
legatura
Raport
prioritad discutie puncte cu
in peitruerarul A100

La data de 20-07-1977 cu-au deplasat la Aiud pentru
al contacto pe legiuonari [redacted] care executa condamnarea de
10 ani, data in vederea instaurarii de judecata, in anul 1970, pentru infra-
ctiunea prevazuta de art.166 c.p.

Mai tarziu au discutat cu ofiterul care descrie
informatia peitruerarul Aiud, care referindu-se la [redacted] la
caracterul sa fiind un element recalcitrat, care se arata pe o pozitie
ostila statului nostru, desfasurand in ocloriti timp o activitate de
indestructura legiuonari si imprimarea unei foto de regimul din tara noa.
[redacted] este laudat cu care vine frecvent in contact. Din punct de vedere fizic,
[redacted] este laudat de placerea, fizic si curaj, fapt pentru care
a fost introdus in unii unitati militare in spital si pentru care i-a acordat un
regim eliberat sau deosebit.

La data mentionata in raport, intru anul 11²⁰ 16¹⁵
au discutat cu [redacted] Chiar de la primum discuti
fiunt sa pruceze ca el se gande in inchisoare, cu pentru ca sa fi
scuzat una-o foto, si pentru ca o dact securitatea, care unuvaria
intimidarea legiuonari, a fiunt sa lege in inchisoare est 4-5
dru fixare judet, relatandu-dintru persoanele unu au curaj, dar
daca erau sau un unuvaria. Afirma ca in copul lui prolele au fost
cuaparata sau falsitate, diud exemplul prolelui [redacted]
despu care spunea ca o fost intimidat si faptul sa-l atuei, dar sa
pararea lui est ca [redacted] este totu un un curaj.

Aiud, intru unu grupu intitalurol sol de unu, in
evoluat foto pueni in libertate, [redacted] o afirmat ca i-
est radiferat daca un fi blan sau un, deorec est curaj est
unuvaria lui un curaj si daca un sa un gari unuvaria de readu-
sa la Aiud, atuei sa un gari curaj no deb cu unuvaria partel
sau sa-i cada o estuvaria in cap si totu acumb, spunea el, pentru
faptul est distat de unu sa-i iubit tara si unuvaria, pentru ca o
est curaj si curaj. A larat sa ne inteloga ca un-l infer-
scoga unuvaria sau, eoci el deor fizic triant, eoci unuvaria o
est curaj sa unuvaria diu 1970, ciud a fost condamnata.

In discutie, referindu-se la prezenta unu oclu
pentru care discuta eu el, a pruceat ca unuvaria au
padru diu 1977, care i-au relatat informatii in

21-07-1977
foste lui x
decurt famulimili de
ame sa obpinj
Cal

21-07-1977
Dns fii x
han puenj
pozitie.
mearu
Dzantur
i curaj
Cal

**Documente privind un deținut selectate
din dosarele penale**

Născut în anul 1929 luna FEBRUARIE ziua 1.
 În comuna POIANA TEIHLUI
JUD. NEAMȚ
 Fiul lui VASILE și al IOANA
 Domiciliul: comuna ORAS. P. NEAMȚ
 Strada [redacted] apart. —
 Safer HARGH nr. 9



LOC
 PENTRU FOTOGRAFIE
 IN OFIL

JUD. EȘCH. NEAMȚ
 Ocupația: { la data arestării FUNCTIONAR.
 în trecut ACEIAȘ.
 Ultimul loc de muncă ^{instanța} FAB. IND. LAPTILUI, localitatea P. NEAMȚ.
 Averea deținutului { la data arestării NU. POSEDEA NIMIC.
 în trecut ACEIAȘ.
 Ocupația soției: { în prezent NU. domiciliul —
 în trecut NU.
 Averea soției: { în prezent NU.
 în trecut NU.
 Ocupația părinților { în prezent tatăl PENSIONAR. mama CASNICĂ.
 în trecut FUNCTIONAR.
 Averea părinților { în prezent ACEIAȘ. domiciliul J. NEAMȚ. STR. LENIN.
 în trecut ACEIAȘ.
 Originea socială a def. MUNCITORESCĂ categoria socială a def. MUNCITORESCĂ.
 Studii (felul școlii) II. CLASA LICENȚĂ specialitatea câpătată NU. ARE.
 Cetățenia ROMÂN. naționalitatea ROMÂNĂ. limba maternă ROMÂNĂ.
 Pașaport nr. NU. emis de NU.
 Starea civilă NE. CASATORIT. numele soț. NU. copii: băieți — fete —
 Apartenența politică { la data arestării NE. ÎN CENDRAT POLITIC. LEGI
 în trecut ACEIAȘ.
 Serviciul militar { ctg. 1949. gradul ML. A. SATIȘ FĂRĂ ÎN STAGIU MIL.
 unitatea căreia aparține C.M. P. NEAMȚ
 înălțimea 177 m fruntea LAȘĂ. nasul REPTILINURĂ. POTRIVITĂ ÎN VASCULITĂȚĂ.
 fața SATEN. ochii CAPRUȘI. părul SPRINCENELE. CRĂȘTANI. BARBA RODE.
 urechile RODOLIVITE. mustața NU. POSEDEA.
 Semne particulare NU. ARE. corpolența ROBUSTĂ.

Starea sănătății BUNĂ
 Antecedente penale: POSEDEA Semnătura [Signature]

COMANDANTUL UNITĂȚII CARE A ÎNTOCMIT DOSARUL OPERAT DE PLUT. CARR. EMIL
 (gradul și numele)
 SEMNĂTURĂ [Signature]



Prevenit pe baza mandatului de arestare nr. 282/60 din 1.4.90 emis de [Signature]
 pentru faptul de propaganda antroac art. 100 y.
 Descrierea pe scurt a faptului —

Trăcut la condamnări în ziua de — cu mandatul nr. —
 Prevenit pe baza mandatului de arestare nr. — din — emis de —
 pentru faptul de — art. —
 Descrierea pe scurt a faptului —

Trăcut la condamnări în ziua de — cu mandatul nr. —
 VERIFICAT ȘI SEMNĂTURĂ DE NOI
 COMANDANTUL PENITENCIARULUI [Signature] ȘEFUL BIROULUI EVIDENȚĂ, [Signature]

15

D E C I Z I A Nr. 7276

În conformitate cu Hotărîrea Consiliului de Miniştri nr.337 din 11 martie 1954 completată prin H.C.M. nr.237 din 12 februarie 1957, cu privire la stabilirea domiciliului obligatoriu şi persoanelor care prin faptele şi manifestările lor primejduiesc sau încearcă să primejduiască regimul democrat popular;

În scopul prevenirii unor noi infracţiuni la legile Republicii Populare Romîne;

Avînd în vedere materialele existente asupra activităţii desfăşurate în perioada cît a avut domiciliu obligatoriu numitul [redacted] născut la 1 februarie 1928 în comuna Călugăreni - Neamţ regiunea Bacău, fiul lui Vasile şi Traiana, de profesie învăţător, în prezent cu domiciliu obligatoriu în comuna Răchitova - Constanta considerat deosebit de periculos pentru securitatea Statului;

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

D E C I Z I E :

Art.1.- Se fixează domiciliu obligatoriu pe timp de

24 luni în comuna Răchitova raionul Feteşti regiunea Constanta

Prezenta decizie intră în vigoare la 1 februarie 1958

Art.2.- Serviciul "C" din Ministerul Afacerilor Interne şi Direcţia generală a miliţiei - Direcţia evidenţei populaţiei - sînt autorizate să aducă la îndeplinire dispoziţiile de mai sus.

Data în Bucureşti la 27.ianuarie 1958



ADJUNCT AL
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

General Secret.,
Mădălina Georgehe

1788 80 Singer 2. Jan 1957
S279 *25 FEB. 1958

3640/958 18

Inalt Prezidiu
PREZIDIUL
MARIILOR ADUNATE
NATIONALE

cu cel mai profund respect, subsemnatul [redacted]
in varsta de 71 ani pensionar din Comuna Pioma Rein Raionul
Giablan Regiunea Bacau.

Vin prin prezenta inaintea Inaltului Prezidiu a arata urmatoarele:
Comuna noastra se gaseste in zona lacului de acumulare al Hidro-
centralei S. V. Emin Pictor; si prin lege suntem expropriati,
urmand a ne stabili gospodariile in alte regiuni.

Cum subsemnatul din prezenta cu odata suntem suferinti si inainta-
tati in varsta, ne vine greu a casta strada mutare, caci nu avem
pe langa noi nici un ajutor din cei fara lepii pe care i-am
crescut. -

Pentru ca putina fi si noi la inaltimii datorie, fata de
Republica noastra, care ne cere strada mutare; din astanul
inimii noastre va rugam sa bine vaiti a dispune ca fiul
nostru, numit [redacted], ce in prezent este in
Regiunea Constanta Raionul Pitesti, Comuna Kachitasa (Baragon)

cu domiciliul obligator pe un an; ordica 23 Iunie 1957 la
23 Iunie 1958 sa fi e slobozit pentru a ne veni in ajutor
cu strada mutarea a o vom face.

Va rugam Inalt Prezidiu, a ne face acest mare bine si al
elibera.

Traiasca R. P. R.
Euphaim pentru pace
[redacted]

Inaltului Prezidiu
al adunarii nationale al Republicii Populare Romane
Bucuresti

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

SERVICIUL „C”

Nr. 14 0087/178

9 septembrie 1958

Strict secret I

311

Către

M.A.I. DIR. REGIONALĂ Constanța

Pe baza H. C. M. Nr. 282/1958 și în conformitate cu Ordinul
Ministrului Afacerilor Interne nr. 10030 din 26. VIII 1958
s-a fixat loc de muncă pe timp de 24 luni numitului

[redacted] născut la 1. II 1929 în
Com. Poiana raionul Beahlaue reg. Bacău
fiul lui George și Cristina fost cu ultimul domiciliu
în Răchitaasa str. _____ nr. _____
raionul Tetesti reg. Constanța

Decap sa începe la 12.9.1958 și expiră la 12.9.1960.

ȘEFUL SERVICIULUI „C”

Colonel. [Signature]
Nedelcu Mihail

ȘEFUL SECȚIEI

Maior

Novac C.

[Signature]

O R D O N A N T A

de reținere

Piatra Neamț 31 Martie 1970

Cpt.GUITA IONASCU ofițer de cercetare penală din Inspectoratul Județean de securitate Neamț, analizând actele dosarului de urmărire penală privind pe numitul:

██████████ născut la 1 februarie 1929 în comuna Poiana Teiului județul Neamț, fiul lui Vasile și Elena, de cetățenie și naționalitate română, funcționar la I.C.I.L. Neamț, necăsătorit, domiciliat în Piatra Neamț strada ██████████

C O N S T A T

Invinuitul ██████████ în perioada anilor 1967-1970 în discuțiile ce le-a purtat cu unele persoane cu care a venit în contact, a făcut afirmații dușmănoase la adresa regimului din RSR, a întreținut relații cu unii legionari foști condamnați și a precizat schimbarea formei de guvernământ din țara noastră, săvârșind astfel infracțiunea de propagandă împotriva orânduirii socialiste prevăzută și pedepsită de art.166 al 2 C.P. cu închisoare de la 5-15 ani.

Având în vedere că la data de 10 octombrie 1969 s-a început urmărirea penală în cauză iar numitul ██████████ se află în situația prevăzută de art.148 lit.h C.Pr.P, întrucât pentru fapta săvârșită de el se prevede pedeapsa cu închisoare mai mare de 2 ani iar lăsarea sa în libertate ar prezenta un pericol pentru ordinea publică și văzând și dispozițiunile art.143 și 144 al. 1 C.Pr.P.

D I S P U N:

Reținerea pe timp de 24 ore a invinuitului ██████████ și depunerea lui în arestul I.J.Miliție Neamț cu începere de la 31 Martie 1970 ora 14⁰⁰.

Un exemplar din prezenta ordonanță se va trimite administrației arestului.

Ofițer de cercetare penală
cpt. Guita Ionașcu



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
 DIRECȚIA GENERALĂ A PENITENCIARELOR
 Locul de deținere _____
 Exemplar nr. _____

COMANDA

L. S.

RECIDIVS
 C.S.
 PINALA

FIȘA DE EVIDENȚĂ

a pedepselor, recompenselor și a drepturilor deținutului _____
 fiul lui VALE și al ANNA născut în anul 1929 luna ianuarie ziua 16 în comuna Ștefan cel Mare
 camera 6-11 secția _____
 Deput la data de 07.05.1970 Prevenit _____ Punitor _____
 Condamnat la 10 ani Punitor _____

DATA		ABATEREA COMISĂ	RETRAGEREA DREPTURILOR							RECOMPENSE				CUMPARĂTURI		
Inceperea pedepsei	Încetarea pedepsei		Mustrare	A primi și trimite c.p.	Pachet cu alimente	La vorbitor	A primi ligari	De a primi bani	Cu izolare	Data acordării	Trimiterea și primirea munc. c.p.	Punerea în libertate	Acordarea unui vouchier	Data executării cumpărăturilor	Cantitatea alimentelor cumpărate	Valoarea cumpărăturilor
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
01.09.70	31.12.70	Ne respectarea prog. la primărie	-	-	da	-	-	-	-	-	-	-	-	5.71	-	5
01.01.73	31.12.73	A mizeriei del. ca mizerie cu acte alterate	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	01.03	-	55
														02.03	-	72
														05.03	-	50
														06.03	-	64
														27.03	-	11

1. P. „Grafica Nouă” 11 - a. 7194

MINISTERUL DE INTERNI
 DIRECȚIA GENERALĂ A PENITENCIARELOR
 Locul de deținere Avid
 Exemplar nr. _____

COMANDA

L. S.

RECIDIVS
 L.S. C.S.
 - R

FIȘA DE EVIDENȚĂ

a pedepselor, recompenselor și a drepturilor deținutului _____
 fiul lui ȘTEFAN și al ANNA născut în anul 1929 luna 02 ziua 01 în comuna Potârnava
 camera _____ secția _____
 Deput la data de 07.05.1970 Prevenit _____ Punitor _____
 Condamnat la 10 ani Punitor _____

DATA		ABATEREA COMISĂ	RETRAGEREA DREPTURILOR							RECOMPENSE				CUMPARĂTURI		
Inceperea pedepsei	Încetarea pedepsei		Mustrare	A primi și trimite c.p.	Pachet cu alimente	La vorbitor	A primi ligari	De a primi bani	Cu izolare	Data acordării	Trimiterea și primirea munc. c.p.	Punerea în libertate	Acordarea unui vouchier	Data executării cumpărăturilor	Cantitatea alimentelor cumpărate	Valoarea cumpărăturilor
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
01.09.70	31.12.70	ne resp. exp. deșeur	-	-	da	-	-	-	-	-	-	-	-	-	2.24	26
01.01.73	31.12.73	A actelor injurii peșterii	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	02.01	26
01.01.74	31.12.74	COMENTAREA REORDINII DEȘUR. LA ORAINA INTERIOARA	da	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	02.01	26
														04.01	15	
														10.01	30	
														14.01	30	
														24.01	20	
														10.02	8	
														12.02	15	
														13.02	18	
														27.02	19	
														31.02	19	

„Grafica nouă” - a. 1684

MINISTERUL DE INTERNE
Directia Generala a Penitenciarelor
- PENITENCIARUL ARD -
SECTIA VIII-a

87 82 (86)

APROB

Comandantul Penitenciarului
(inlocuitor la comandă)

L.S.

Din punct de vedere al stării sănătății
poate
nu poate executa măsura disciplinară.

PARAFA

RAPORT DE PEDEPSIRE

In ziua de 4-VI-1956 la Sectia VIII-a deținutul
[redacted] fiul lui Vosik și al Soonev
născut la 01-02-1929 condamnat pentru Prop. Sa. Pt. OR. Soci. recidivist
prevenit narcedivist

și săvârșit următoarea abatere disciplinară :

*Heest deținut ori de câte ori primeste vreo dispoziție a
supra unor probleme, totdeauna conștient că ordinarile
se îndeplinesc. De exemplu în ziua arătată mai sus a primit
ordin să în traducă material pentru o fabricație la dâta.
Sa munit pe stiva de material alegânduși numai ce îi convieea
lui. Sam tras atenția să fie și bun și rău el a sosit în
sua comandă ordinar. Raportul că a mai făcut oricare gesturi.*

Faptele comise de deținut au mai fost văzute de :

Tot deținutii ce lucrează la producția buștoră din secta VIII-a

Având în vedere că deținutul se face vinovat de: (genul de abatere)

comandarea unor ordine referitoare la ordine interioară.

PROPUN să aprobați sancționarea lui disciplinară cu Mustrare

DATA ÎNTOCMIRII
RAPORTULUI 4-VI-1956

SEMNATURA
(celui care a consemnat abaterea)
Plut. Molodovou Pavel.

Deținutul a mai fost sancționat disciplinar de 2 ori, ultima
~~nu a mai fost~~
abateră a comis-o la data de 03. 976 și constă în

Furoni la scutura coșului.

Am prins-o aici
procurat aici mizeria.

(Supraveghetor R.V.C.)

Fl. 17

Verificând faptele reținute în sarcina deținutului

prin ascultarea acestuia și a unor lătra

(celor care au fost de față la prod. abaterii)

am constatat că deținutul :

-OFITER DE SERVICIU este vinovat propun pedepșire cu mustrare
~~nu este vinovat~~
data 04.06.76 semnătura G. Popa

-EDUCATOR ESTE vinovat propun pedepșire cu mustrare
~~nu este vinovat~~
data 04.06.76 semnătura [Signature]

+LOC. PT. PAZA este vinovat propun pedepșire cu mustrare
~~nu este vinovat~~
data 01.06.1976 semnătura [Signature]

Raportul de pedepșire a fost prelucrat în fața celorlalți deținuți
din(echipă, detașament sau cameră) unde își desfășoară activitatea. acesta

DATA PRELUCRĂRII

EDUCATOR

Am luat la cunoștința despre măsura
disciplinară ce mi s-a aplicat.

D A T A 4. 976

Semnătura (deținutului)

Reșerșo so ymoril
[Signature]

OBSERVAȚII :

10 ianuarie 1978

PACHETE								VORBITOR				CORRESPOND.			
DATA			Date despre pachet					DATA			Numele și prenumele persoanei cu care a vorbit	Adresa	Nr. actului de identitate	Data primirii cărții postale	Data expedierii cărții postale
Anul	Luna	Ziua	Nr. postal al extenșiei	Cantitatea totală în kg a conținutului	Cantitatea în kg a alimentelor	Nr. și felul vizelor primite	Semnătura deținutului de primire	Anul	Luna	Ziua					
19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34
973	11	21	1345	2,5	1	=	Cluj							19.10.74	5.10.74
974	04	15	=	=	5	=	Cluj	974	04	15	Cluj Alexandru Patrulă	627209		5.10.74	5.10.74
974	07	19	517	3,100	2	=	Cluj							5.10.74	5.10.74
974	09	06	=	=	=	=	Cluj	974	09	06	Cluj Alexandru Patrulă	627209		5.10.74	5.10.74
975	11	6	1720	8kg			Cluj	975	11	16	Cluj Alexandru Patrulă	627209		5.10.74	5.10.74
975	11	19	819	10kg			Cluj							5.10.74	5.10.74
976	04	30	1598	5,2	5	=	Cluj							5.10.74	5.10.74
976	07	31	=	=	5	=	Cluj	976	07	31	Cluj Alexandru Patrulă	627209		5.10.74	5.10.74
976	11	6	176	6,5	5	=	Cluj							5.10.74	5.10.74

MINISTERUL DE INTERNE
 DIRECTIA GENERALA A PENITENCIARELOR
 Direcția pază și regim

Nr. 76. 702 din 1976
 Dosar nr. 25

MINISTERUL DE INTERNE
 PENITENCIARUL
 INTRARE
 Nr. 11035 data 29.07.77

138

27 IUL 1977

C ă t r e,
 COMANDANTUL PENITENCIARULUI
 Județul Cluj

Vă comunicăm că prin Decretul Prezidențial nr. 190 din 18.07.1977 se grațiază de restul pedepsei închisorii ce mai are de executat deț. [redacted] născut(ă) la 01.02.1920 fiul(fiica) lui Vasile și [redacted] condamnat(ă) la 10 ani pentru [redacted] prin sentința nr. 183/70 pronunțată de [redacted].

Luăți măsuri pentru punerea în libertate dacă nu se mai deține și pentru alte fapte.



SEFUL DIRECTIEI PAZA
 General maior
Gheorghiu Anton